
 
 

CHECKLISTE PCO-SYNDROM  
1) HYPERANDROGENISMUS 
Hirsutismus □ ja     □ nein     Ferriman / Gallwey-Score ___/ 36 
Akne □ ja     □ nein     Aknegrad nach Plewig / Klingmann: ___ 
Alopezie □ ja     □ nein     Alopeziegrad nach Ludwig:  
Entwicklung □ schnell    □ langsam 
Cushing-Zeichen □ ja     □ nein      
Tot. Testosteron >2.9nM □ ja     □ nein  
DHEAS >16uM □ ja     □ nein 
SHBG <18uM □ ja     □ nein 
LH / FSH – ratio >2 □ ja     □ nein 

2) OLIGO- / AMENORRHOE 
Menarche ___ Lebensjahr 
Zyklus □ Amenorrhoe          □ Oligomenorrhoe       Zyklusdauer:____Tage 
Kinderwunsch □ ja     □ nein 

3) POLYZYSTISCHE OVARIEN (sonographisch) 
PCO □ ja     □ nein      

INSULINRESISTENZ 
Acanthosis nigricans □ ja     □ nein      
HOMA-Index:  Insulin (nüchtern, µU/ml) x Glucose(nüchtern, mmol/l) / 22,5= _____ 

V.a. Insulinresistenz bei HOMA-Index > 2.5 

BEGLEITERKRANKUNGEN 
Diabetes mellitus /  
Gestationsdiabetes 

□ ja     □ nein      

Arterielle Hypertonie □ ja     □ nein      
Dyslipidämie □ ja     □ nein      
Steatosis Hepatis □ ja     □ nein      
Nikotinabusus □ ja     □ nein      

FAMILIENANAMNESE 
PCO-Syndrom □ ja     □ nein      
Diabetes mellitus □ ja     □ nein      
 
Hirsutismus-Score n. Ferriman/Gallwey: ___/ 36 Punkte 
 

 
 
Akne-Grad nach Plewig und Klingmann: Anzahl Läsionen pro Gesichtshälfte 
Grad 1:   1-10:  Grad 2 11-20 Grad 3: 21-30 Grad 4 >30Läsionen 
 
Alopezie-Grad nach Ludwig:  
1:   Lichtung des Frontalbereichs  2) Fronto-Parietalbereichs  3) ausgedehnte Lichtung 


